

为劳动者点亮 专属浪漫

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 唐朝昭) 礼赞劳动美,致敬劳动者。1日是“五一”国际劳动节,19时30分起,长沙点亮一江两岸,用一场绚烂璀璨的灯光秀向全市广大劳动者献礼致敬。

“长沙一江两岸灯光秀已连续三年为劳动者亮起。”据市总工会相关负责人介绍,今年的“五一”劳动节灯光秀主题为“看见最美的你”,旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,浓厚节日氛围,激励广大职工为长沙高质量发展贡献力量。

近年来,长沙用心用情为千万奋斗者深耕培育“沃土”,广搭建功“舞台”,营造关爱“生态”,“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、

劳动最美丽”的观念深入人心。

在市委和上级工会的坚强领导下,长沙市总工会率领全市各级工会,以承接全国总工会提升职工生活品质试点工作为契机,持续擦亮服务品牌,努力为广大劳动者提供工会关爱服务。组织职工参加医疗互助420万人次、补助金额超1.3亿元。市属四个工人文化宫项目主体全面完工,完成投资10.76亿元。深入推进“百园千点万人行动”,创建户外劳动者服务站点1000余个、百优食堂280个、母婴关爱室178个、儿童友好型企业事业单位80家。举办相亲联谊活动300余场,心理关爱活动近千次,筹措资金9000余万元开展送温暖、送清凉慰问,为全市广大劳动者送上“娘家人”的温暖。



扫码看灯光秀



昨晚,长沙点亮一江两岸,用一场绚烂璀璨的灯光秀向全市广大劳动者献礼致敬。
长沙市总工会供图

嗨 小记者采访大车展

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 彭放 范宏欢)“叔叔,请问这个大屏幕能看些什么?”“新能源汽车和燃油汽车哪个跑得更快?”“五一”假期第一天,2024湖南车展迎来了一群特殊的小观众,他们是长沙晚报的校园小记者。

“叔叔,这辆车是电影《飞驰人生2》同款吧!”在奥迪汽车展位,多款新车让小记者们眼花缭乱。站在奥迪A3展车前,小记者黄子璇一眼认出了这是她在电影里看过的车型。

“说对了!你真棒!”参展商工作人员带孩子零距离感受奥迪A3的时尚外观和内部空间后,重点介绍了这款车的系列高科技功能。碰撞预警、车道偏离预警、自适应巡航、变道辅助……在工作人员生动的讲解下,小记者们边听边记。随后,他们一一提出心中的疑问,并得到耐心的解答。



扫码看辣视频



在奥迪汽车展位,小记者们在认真听工作人员讲解。长沙晚报全媒体记者 邓迪摄

来 洋湖水街“湘”当有味

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 罗亚坤 通讯员 彭卓凡)今年“五一”,洋湖水街“有味”市集假日期间早市10时开市,直至晚上9时。“有味”市集融合了湖南省14个市州民俗文化,将各地特色美食集聚于此,

为游客市民献上一场地道的湖南文化美食的节日盛宴。街区更是围绕“有味”的风格,打造了“锦上添花”“玫瑰瀑布”“创意农舍”等多处装置,一步一景,让游客开启假日寻宝之旅。



游客在“玫瑰瀑布”前拍照。长沙晚报全媒体记者罗亚坤 通讯员彭卓凡摄影报道

看 潮宗街有点“潮”

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 宁莎鸥)超模巡游、换装拍摄、国风表演、国潮手作、互动游戏……1日,由长沙科棚潮宗街商业管理有限公司主办的“繁花Show好戏,风雅潮宗街”国风假日活动,在潮宗街历史文化街区欢乐开启,精彩迭起的创意表演、趣味好玩的互动体验,吸引无数游客打卡,欢乐频出。

潮拍正在复古上演!国风怀旧、黄包车……一系列主题场景营造,现场游客热情高涨,纷纷加入,好不热闹。换装拍摄环节,往来潮男靓女更是兴致十足、跃跃欲试!他们身穿复古时装,举手投足、一颦一笑,尽显大片风范。

除了街区的创意互动,舞台上的欢乐也让人流连忘返。国风表演《流光记》《丽人行》带来让人耳目一新的视觉享受。风姿绰约的汉服美女,身姿轻盈,往来游客无不驻足停留,鼓掌称赞。



国潮手作环节,大家在尝试非遗手作。主办方供图

“长沙雷哥”组织爱心车队 外地来长游客可免费乘坐

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 周游)“欢迎你们来长沙!”5月1日下午,长沙火车站附近,市民雷湘波接到上海游客王女士,将大包小包放进后备箱,并安排车友将他们安全送往橘子洲。王女士惊喜地竖起大拇指:“在抖音上刷到这个活动,没想到真有车免费接送,长沙真是太热情了!”

下,爱心车队集结完毕。这些贴有“我们比辣椒更热情!”“5.1假期外地来长游客市区免费接送车”等标识的车辆分散到长沙火车站、黄花机场、岳麓山、五一广场等地,为需要乘车的外地游客提供免费接送服务。

在长沙火车站附近,看着志愿服务车辆上贴着的标语,不一会儿就有拖着行李箱的外地游客前来好奇询问。雷湘波和车友一边热情吆喝着:“来长沙的游客免费坐车!”一边将游客们安排分批乘车送往目的地。

“虽然下雨,但真正感受到了长沙这座城市的热情。”游客小勇告诉记者,他是第一次来长沙,刚出高铁站时还有些不知所措,恰巧遇上了免费爱心车队,不但把他安全送到了目的地,志愿者朱师傅还变身“推荐官”,热情推荐了长沙好吃好玩的,令他非常惊喜。

“这几年长沙人气越来越旺,我就想着怎么能通过自己的行动,为外地来长沙游客帮点忙。”45岁的雷湘波是个土生土长的长沙人,朋友们都称呼他为“长沙雷哥”。他经营着一家租车公

司,还是一名有70多万粉丝的网红达人。他想出了免费接送外地游客的点子,并号召车友及粉丝加入:“这次我把公司的所有车都派出来参与志愿服务,还额外租了5台车,我们鼓励有时间、有能力、有爱心的车友贡献一份力量。”
“雷哥,我这个位置,要去五一广场,可以接吗?”“你好,我在长沙火车站,能接吗?”“我从云南过来,到时候可以联系谁?”……记者看到,来自全国各地的游客,通过微信、抖音等各种渠道留言,留下的信息被迅速转到沟通群里,志愿者们迅速一一联系对接。“坐上车了!”“接到了,非常感谢!”“完成接送任务的志愿者总能收到游客的感谢。他们也会送上祝福:“长沙欢迎你们!”“祝你们在长沙玩得开心!”



扫码看辣视频

80%警力值班备勤 全力守护市民游客平安

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 王鑫 管崇浙)“五一”假期开启,长沙游人如织,特别是五一商圈、橘子洲等地更是“火爆”。游客身旁,警车警灯闪烁,多名民警值勤守护。

记者从市公安局获悉,长沙公安在假期80%警力值班备勤,启动高等级勤务模式,全面做好社会面治安防控、人流密集场所安保、道路交通保安保畅通各项工作,为广大市民游客平安过节保驾护航。

长沙公安按照节点警务要求,最大限度显性用警,屯警街面、动中备勤,提高见警率、盘查率、管事率,震慑违法犯罪。“五一”当天,全市共投入社会面巡逻防控警力6000人、警车

449台,街面部署283辆铁骑开展高频次巡逻;高效运行42个快警平台,106个巡逻防控中队、21组公安武警联勤车组,机关支援基层200名警力强化定点值守、巡逻防控。

5月1日晚,解放西路黄兴中路口周边,人头攒动,热闹非凡。人群之中,红蓝警灯闪烁,交警在路口引导车辆通行,特警戴着显眼的亮色袖标值守,随时观察着周边情况,派出所民辅警在人群中来回巡逻,特警铁骑队员骑着警用摩托车在周边道路动态巡逻,公安辅警在地铁站内根据人流大小适时分流引导……

据了解,“五一”期间,长沙公安进一步加大对商圈、景区等人流密集场所、网红打卡点的警力部署和巡逻

防控力度,做到处处见警灯、随处见警察。其中,五一商圈5月1日当天实行治安防控特级响应,商圈内共设置73个点位、10处瞭望台,安排1900名警力、800名综治力量。岳麓山、橘子洲景区等重点部位均安排足够警力进行巡逻守护。“五一”当天,全市各商圈、景区等人员密集场所秩序平稳可控。

公安交警部门进一步强化道路交通安全管理,投入交警警力1200人、警车129台、铁骑145台,在三大道路、岳麓大道、长沙大道等主干道及长沙西、学士等高速收费站设置路面执勤点183个、卡车分流点28个,加强交通秩序疏导,严防发生重特大交通事故和大范围、长时间拥堵。

“加特林大水枪”为高铁供电安全“加分”

广铁集团长沙供电段引进绝缘子水冲洗车 为高压接触网的绝缘器件“洗澡”,护航“五一”假期高铁运行



工作人员正在操作绝缘子水冲洗车上的水炮,在隧道内冲洗绝缘子。长沙晚报通讯员 陈梅 贾小林 供图

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 陈梅 贾小林)“区段已断电,地线已挂好,可以开始作业。”4月29日凌晨1时,在沪昆高铁新吉坪隧道内,随着广铁集团长沙供电段相关作业负责人刘光耀一声令下,接触网工廖苗岑操作着新引进的“加特林大水枪”——绝缘子水冲洗车,给高压接触网绝缘子“洗澡”,为“五一”假期的高铁运行保障供电安全。

廖苗岑轻轻点触脚踏开关,一股强大的水流从平板车上瞬间冲出。他略微调整水炮角度,水流精准冲向隧道顶部的绝缘子。不到5秒,这一处绝缘子表面灰尘被迅速冲刷掉,露出了它的本色。

绝缘子是安装在27.5kV高压接触网设备和接地体的之间,能够耐受电压和机械应力作用的绝缘器件。高铁动车组运行速度快,带动隧道内空气快速流动,很容易使灰尘等颗粒物吸附在接触网绝缘子上。如不及时清洗,会导致绝缘性能降低,在一定湿度情况下会造成绝缘子污闪短路,从而影响动车组运行。

长沙供电段相关负责人介绍,该供电段管内高铁共计161座隧道,总长度143.97公里,占该段管辖的高铁运营里程的15.8%,每年绝缘子清扫任务巨大,耗时耗力。

“以前,我们清扫绝缘子时主要依靠人工登杆擦拭绝缘子或使用小型清洗机进行清洗,不仅效率慢,而且每次都需要人工搬运大量桶装水和发电机等。”长沙供电段娄底南高铁供电车间主任单高明说,此前的小型清洗机有效射程仅2米左右,对隧道顶部的绝缘子难以清洗干净,还需要人工登杆擦拭,费时费力,还常常弄得“一身水、一脸泥”。

为提高绝缘子清洗效率,减轻职工劳动强度,长沙供电段引进了一台绝缘子水冲洗车,这也是目前广铁集团使用的第一台绝缘子水冲洗车。该冲洗车由金鹰重工制造,由32立方米储水罐、发电机组、控制室、水泵、2个水炮组成,冲洗车整体安装在两个平板车上,水炮喷嘴可根据喷射的距离要求选用直径不同的三种规格,最大射程达20米,可连续使用2.5小时,有效满足作业需求。

“这台绝缘子水冲洗车看起来很大,操作起来还是比较简单。”接触网工李泽程说,只要启动发电机后轻踩踏板,并对准位置,就可以使用水炮冲洗绝缘子。

由于绝缘子水冲洗车像极了游乐场里的“加特林大水枪”,操作者在轻松作业的同时也回想起了儿时打水仗的那份快乐。

“以前我们进行绝缘子清扫作业,每个作业组至少需要5至6人,每个天窗下来最多只能完成单边1.2公里左右的隧道绝缘子清洗任务。”长沙供电段接触网科科长李仪说,“如今,有了这台绝缘子水冲洗车,只需要2个人操作,一个小时平均可清洗2.5公里范围内上下行所有接触网绝缘子,一个天窗下来保底可完成双边4~5公里的隧道绝缘子清洗任务。”

“作业完毕,可以销令!”当晚,刘光耀等人顺利完成新吉坪隧道剩余的4.8公里绝缘子清洗任务。下一步,该绝缘子水冲洗车将转场到京广高铁,继续发挥其高效的特点,保障高铁安全供电及旅客安全出行。